

## 如何助力共同富裕？

## 宁波青年为大家挣钱“开脑洞”

昨日下午，宁海县大佳何镇葛家村党支部副书记、团支部书记葛品高正忙着打扫卫生、布置庭院，为本周将在葛家村举行的宁波市巾帼助力新时代美丽乡村建设暨艺术赋能美丽庭院现场会做准备。

当前，宁波共青团员正深入贯彻落实中共宁波市委关于建设“共同富裕先行市”和团省委关于实施“浙江青年携手共同富裕先锋行动”的重大部署，开展“我在窗口写青春”行动，深入村屯、扎根乡村。



葛品高(左)与合作伙伴讨论葛家村农家乐项目建设方案。

## A. 基层团组织探索 艺术振兴乡村共同富裕新路径

葛品高是两家私营企业的业主，更是葛家村乡村振兴的领头人。

2019年，在“艺术振兴乡村”的启迪下，他率先将自家老屋设计成乡村酒吧，为村民们试水艺术乡建。一举成功后，他又带领村民们改造自家房屋，为乡村平添风景线 and 盈利点，并吸引更多的乡贤力量和社会资本进入葛家村，激发广大村民内生动力，赋能艺术村庄建设。

葛品高发动村里团员青年，联络在外青年乡贤能人，与

中国人民大学艺术学院从志强教授的团队一起，从整治村庄环境、打造亮点品牌入手，手把手帮助村民打开通往艺术殿堂之门，形成了“美丽庭院可赏、农家小菜可吃、乡村酒吧可玩、乡间民宿可住、直播带货可卖”的乡村振兴产业链和共同富裕新路径。

目前，葛家村已有24处休闲共享空间、23处艺术业态空间、11家农家乐、26家乡村民宿营业，村民收入得到提高，村民享受到了改革红利。

## B. “青宿联盟”“青宿经理人” 带动旅游收入

在青年民宿集聚区，象山团县委依托“青宿联盟”建立了农创客、青年主播与青年民宿的合作平台，通过直播带货、网络销售等形式，把象山土特产、海鲜、文创产品等不同类型商品搬上市场，实现农创客、青年主播与民宿主共富共赢。

“青宿联盟”会长聂文华在象山县石浦镇沙塘湾村成立目的地民宿管理有限公司以来，带动青年从业人员20余名，10人

为本地户籍大学生。

像聂文华这样的人才，在“青宿联盟”里有不少，结合“青年回农村”，为了引导青年返乡，象山“青宿联盟”积极引进“青宿经理人”，鼓励带着理念、资金、技术的工商业主和管理团队参与民宿发展，凝聚了105家青年民宿，培育了27名青宿经理人，开展学习培训、考察交流等活动13次，带动旅游收入1.1亿元，全面助推共同富裕工作。

## C. 留住共同富裕路上的 “主力军”

青年是生产力，是通往共同富裕道路上的主力军，如何留住青年，是北仑一直以来钻研的“课题”。

作为全国首批中长期青年发展规划实施试点区，北仑相继推出“青年北仑”政策1.0版至3.0版，涵盖住房信贷、就业创业等30项内容，为青年群体提供了全生命周期服务保障，吹响了迈向共同富裕的号角。

大数据显示，购房难、首付难，是现阶段北仑青年尤为关注的问题。为了加大对青年的住房保障，北仑不断升级优化青年公寓和青年公租房租赁补贴政策实施细则，扩大政策受惠面，在青年公寓按比市场价低20%的价格向青年出售的基础上，将青年公寓购房补贴款50%纳入首付。截至目前，青年公寓购房码累计发放2600套，已兑现3.37亿元。

北仑的一盘盘“服务大餐”犹如磁石般吸引着全世界的青年，从天南到地北、从国外到国内，处处显露着激情燃烧、干劲十足的景象。

## D. 宁波青年活跃在 “助力共同富裕”一线

“当前，宁波共青团正带领青年们在理想信念塑造、创新创业创效、文明新风培育、志愿公益帮扶等四大方面持续发力，以‘全面跻身全团一流’为高定位，持续实施推动甬青共富大宣讲、港城青年工匠培育、乡村振兴宁波青年寻访等一批具有‘青春宁波’辨识度的基础性、标志性、特色性的重大项目，团结带领全体宁波青年在‘十四五’时期为我市建设‘共同富裕先行市’第一程贡献青春力量。”宁波团市委副书记计允斌表示。

记者 朱琳 文 团市委供图

## 570亩！ 鄞州超大“黄金地块” 启动概念性城市设计

今年年中的时候，鄞州钟公庙街道方面曾发布消息说，亨润工业园内宁波富邦控股集团有限公司及其下属5家企业，已全部签订征收补偿协议。

日前启动概念性城市设计招标的这个超大“黄金地块”，就叫亨润地块，不过其范围比亨润工业城更大。

亨润地块概念性城市设计的具体范围：东至天童北路，南至嵩江西路，西至麟寓路，北至杭甬高速。其中，包括了亨润工业城，以及亨润工业城与风格尚品小区之间的一大片区域。

这个地块的现状，以工业用地和闲置土地为主，总占地面积38公顷（约570亩）！

招标公告指出，本次城市设计主要以概念性前期研究为主，主要任务是落实相关规划提出的城市设计要求，打造创新型产业园区和产业社区，塑造体现鄞州城市风貌特色的高品质城市环境。

其中，就地块的产业业态，招标公告要求，要以创新和国际化的设计理念，对地块进行整体策划。瞄准新一代信息技术产业，提出亨润产业社区整体空间形态的规划意向，初步提出区块发展目标和产业功能定位。

此外，设计内容还包括地块内的公共空间、道路交通、绿化景观，以及建筑的造型、体量、形态等等。

在此前的钟公庙地段控制性详细规划中，此次开展概念性城市设计的亨润地块，规划的用地包括居住用地、商业用地、行政办公用地，以及一宗小学用地、一宗中学用地。

记者 施文

## 宁波雨水“上线”啦！

雨水，比预想的早来一步。

11月2日一大早，推门而出就看到湿漉漉的地面，是雨水来过的痕迹。雨水还不小，省气象台说，雨水主要分布在浙南和杭衢地区，“点名”宁波“局地雨较大”。

11月3日、11月4日，雨水依旧，而且雨势会有所增大，从“局部阵雨”转为“阴有雨”。好在是暖湿气流带来的降水，暂时不会给气温带来太大影响，最高气温依旧稳定在18℃-20℃。

当然，气温和体感温度是两回事。

尤其是雨一下，大家感受到的20℃跟晴好天气下的20℃还是有所差别的。就拿11月2日来说，雨水不算明显，但还是有人感觉“有点儿阴冷”。

在冷空气“冻”真格之前，雨水将持续在线，预计一直要持续到11月7日。

从总体天气形势看，11月4日到5日，将会是整个江南地区雨势最为强劲的时段，部分地区甚至可能出现大到暴雨。

“分配”到我们这里的雨水又有多少？从市气象台11月2日发布的10天预报看，“阴有雨”，看来还得多留意临近预报。

随着冷空气南下，持续阴雨天气将会在11月8日告一段落，转为晴冷天气。请大家注意，是“晴冷”，而不是“晴朗”哦。

记者 石承承

## 关于福明南路(潘火高架桥主桥)检测期间 交通管制的公告 (2021年第89号)

为福明南路(潘火高架桥主桥)检测项目的顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2021年11月7日至2021年11月10日，每天23:00-次日5:00，对福明南路(兴宁路-长寿东路)进行交通管制，禁止一切车辆在福明南路(兴宁路-长寿东路)上通行，受交通管制影响车辆可通过长寿东路-桑田南路(沧海路)-兴宁路绕行。

受交通管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2021年11月3日